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I. ɇȺɁɇȺɑȿɇɂȿ 

ɈɌɋɑȿɌɇЫɂ ɆɂКɊɈɋКɈɉ ɆɂɊ-2 — ɭɩɪɨɳɟɧɧɚɹ ɦɨɞɟɥɶ 
ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɦɢɤɪɨɫɤɨɩɚ — ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɚɟɬɫɹ ɞɥɹ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɦɟɥɤɢɯ 
ɩɪɟɞɦɟɬɨɜ ɢ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɣ ɦɟɠɞɭ ɲɬɪɢɯɚɦɢ, ɬɨɱɤɚɦɢ ɢ ɞɪɭɝɢɦɢ ɧɟɪɨɜɧɨɫɬɹɦɢ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ. ɉɪɢɦɟɧɹɟɬɫɹ ɨɧ ɝɥɚɜɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɜ ɰɟɯɨɜɵɯ ɢ ɡɚɜɨɞɫɤɢɯ 
ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɢɹɯ, ɜ ɨɬɞɟɥɚɯ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ ɜ ɭɱɟɛɧɵɯ ɡɚɜɟɞɟɧɢɹɯ.  

Ɇɢɤɪɨɫɤɨɩ ɢɦɟɟɬ ɨɬɫɱɟɬɧɭɸ ɨɤɭɥɹɪɧɭɸ ɲɤɚɥɭ. Ɇɢɤɪɨɫɤɨɩ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨ 
ɪɚɛɨɬɚɟɬ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ ɫ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɨɣ ɨɬ +10 ɞɨ +40°ɋ ɢ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨɣ 
ɜɥɚɠɧɨɫɬɶɸ ɧɟ ɛɨɥɟɟ 80% 

II. ɈɋɇɈȼɇЫȿ ȾȺɇɇЫȿ 

ɍɜɟɥɢɱɟɧɢɟ 

ɉɪɟɞɟɥɵ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ - 0,015—6 ɦɦ 

Ɉɤɭɥɹɪ Ƚɸɣɝɟɧɫɚ: 
ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟ - 7 

ɰɟɧɚ ɞɟɥɟɧɢɹ ɲɤɚɥɵ - 0.1 ɦɦ 

Ⱥɯɪɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɨɛɴɟɤɬɢɜ: 
ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟ - 3,7ɯ 

ɚɩɟɪɬɭɪɚ - 0.11 

ɉɪɟɞɟɥɵ ɲɤɚɥɵ ɜɵɞɜɢɠɧɨɝɨ ɬɭɛɭɫɚ - 130—193 ɦɦ 

Ƚɚɛɚɪɢɬɧɵɟ ɪɚɡɦɟɪɵ - 134 x 67 x 34 ɦɦ 

ȼɟɫ - 0,29 ɤɝ  

III. КɈɇɋɌɊɍКɐɂə 

 

Ɇɢɤɪɨɫɤɨɩ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɜɵɞɜɢɠɧɨɝɨ ɬɭɛɭɫɚ 1, ɜɫɬɚɜɥɟɧɧɨɝɨ ɜ ɤɨɪɩɭɫ 2. ɇɚ 
ɬɭɛɭɫɟ ɧɚɧɟɫɟɧɵ ɞɟɥɟɧɢɹ ɨɬ 130 ɞɨ 190 ɦɦ. ȼ ɜɟɪɯɧɸɸ ɱɚɫɬɶ ɬɭɛɭɫɚ ɜɫɬɚɜɥɟɧ 
ɨɤɭɥɹɪ Ƚɸɣɝɟɧɫɚ 3 ɫ ɨɬɫɱɟɬɧɨɣ ɲɤɚɥɨɣ. ȼ ɧɢɠɧɸɸ ɱɚɫɬɶ ɤɨɪɩɭɫɚ ɜɜɢɧɱɟɧ 
ɚɯɪɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɨɛɴɟɤɬɢɜ 4. ȼɵɞɜɢɠɧɨɣ ɬɭɛɭɫ ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɢɡɦɟɧɹɬɶ 
ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɨɛɴɟɤɬɢɜɨɦ ɢ ɨɤɭɥɹɪɨɦ ɢ ɬɟɦ ɫɚɦɵɦ ɢɡɦɟɧɹɬɶ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟ 
ɦɢɤɪɨɫɤɨɩɚ. ɍɜɟɥɢɱɟɧɢɟ ɩɪɢ ɞɥɢɧɟ ɬɭɛɭɫɚ 130 ɦɦ — 19ɯ, ɩɪɢ ɞɥɢɧɟ ɬɭɛɭɫɚ 
160 ɦɦ — 25,9ɯ, ɩɪɢ ɞɥɢɧɟ ɬɭɛɭɫɚ 190 ɦɦ — 33ɯ. ɇɚ ɤɨɪɩɭɫɟ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧ 
ɯɨɦɭɬɢɤ 5, ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɧɵɣ ɞɥɹ ɤɪɟɩɥɟɧɢɹ ɦɢɤɪɨɫɤɨɩɚ ɧɚ ɭɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɨɦ 
ɲɬɚɬɢɜɟ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ. ɏɨɦɭɬɢɤ ɦɨɠɧɨ ɩɟɪɟɞɜɢɝɚɬɶ ɜɞɨɥɶ ɤɨɪɩɭɫɚ ɢ 
ɡɚɤɪɟɩɥɹɬɶ ɜ ɥɸɛɨɦ ɦɟɫɬɟ.  
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IV. ɆȿɌɈȾɂКȺ ɊȺȻɈɌЫ 

Ⱦɥɹ ɭɞɨɛɫɬɜɚ ɪɚɛɨɬɵ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɬɶ ɦɢɤɪɨɫɤɨɩ ɧɚ ɤɚɤɨɣ-ɥɢɛɨ 
ɲɬɚɬɢɜ, ɧɚɩɪɢɦɟɪ, ɧɚ ɲɬɚɬɢɜ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ. ɉɨɫɥɟ ɮɨɤɭɫɢɪɨɜɤɢ ɦɢɤɪɨɫɤɨɩɚ ɧɚ 
ɢɫɫɥɟɞɭɟɦɭɸ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɫɥɟɞɭɟɬ ɧɚɣɬɢ ɜ ɩɨɥɟ ɡɪɟɧɢɹ ɞɜɟ ɬɨɱɤɢ, ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ 
ɦɟɠɞɭ ɤɨɬɨɪɵɦɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɢɡɦɟɪɢɬɶ ɲɤɚɥɨɣ ɨɤɭɥɹɪɚ. ɍɜɟɥɢɱɟɧɢɟ 
ɦɢɤɪɨɫɤɨɩɚ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɢɡɦɟɧɟɧɢɢ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɹ ɦɟɠɞɭ ɧɢɠɧɢɦ ɢ ɜɟɪɯɧɢɦ 
ɫɪɟɡɚɦɢ ɬɭɛɭɫɚ ɨɛɴɟɤɬɢɜɚ ɢ ɨɤɭɥɹɪɚ ɜ ɩɪɟɞɟɥɚɯ 130*—190 ɦɦ; 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɛɭɞɟɬ ɦɟɧɹɬɶɫɹ ɢ ɰɟɧɚ ɞɟɥɟɧɢɹ ɲɤɚɥɵ ɨɤɭɥɹɪɚ. Ɂɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ 
ɰɟɧɵ ɞɟɥɟɧɢɹ ɨɤɭɥɹɪɧɨɣ ɲɤɚɥɵ ɨɬ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɹ ɦɟɠɞɭ ɨɛɴɟɤɬɢɜɨɦ ɢ ɨɤɭɥɹɪɨɦ 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɨɛɴɟɤɬ-ɦɢɤɪɨɦɟɬɪɚ. ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɩɨɜɬɨɪɧɵɯ 
ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ ɷɬɚɥɨɧɚ ɫɨɫɬɚɜɥɟɧɚ ɬɚɛɥɢɰɚ ɩɪɢɦɟɪɧɵɯ ɡɧɚɱɟɧɢɣ ɰɟɧɵ ɞɟɥɟɧɢɹ 
(ɚ) ɲɤɚɥɵ ɨɤɭɥɹɪɚ ɜ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɨɛɴɟɤɬɚ.  

Ⱦɥɢɧɚ ɬɭɛɭɫɚ, мм ɐɟɩɚ ɞɟɥɟɧɢɹ (ɚ) ɲɤɚɥɵ, мм 

130 0,058 

140 0,053 

150 0,049 

160 0,045 

170 0,041 

180 0,038  

190 0,036 

Ⱦɥɹ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɢɫɬɢɧɧɨɝɨ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɹ Ɍ ɦɟɠɞɭ ɞɜɭɦɹ ɬɨɱɤɚɦɢ ɢɥɢ 
ɲɬɪɢɯɚɦɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɨɬɫɱɢɬɚɬɶ ɱɢɫɥɨ ɞɟɥɟɧɢɣ ɉ ɲɤɚɥɵ ɨɤɭɥɹɪɚ, 
ɭɤɥɚɞɵɜɚɸɳɢɯɫɹ ɜ ɷɬɨɦ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ, ɡɚɬɟɦ ɭɦɧɨɠɢɬɶ ɰɟɧɭ ɞɟɥɟɧɢɹ ɲɤɚɥɵ, 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɞɚɧɧɨɣ ɞɥɢɧɟ ɬɭɛɭɫɚ, ɧɚ ɱɢɫɥɨ ɞɟɥɟɧɢɣ ɲɤɚɥɵ ɨɤɭɥɹɪɚ:  

T=a*ɉ (ɦɦ) 

ɉɪɢɦɟɪ. Ɍɪɟɛɭɟɬɫɹ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɪɢɫɤɚɦɢ ɨɬ 
ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɦ ɧɚ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɨɣ ɩɥɚɫɬɢɧɤɟ. Ⱦɥɹ ɷɬɨɝɨ ɜɵɞɜɢɠɧɭɸ 
ɱɚɫɬɶ ɬɭɛɭɫɚ ɫɥɟɞɭɟɬ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ, ɧɚɩɪɢɦɟɪ, ɧɚ ɬɚɛɥɢɰɟ ɩɪɨɬɢɜ ɞɥɢɧɵ ɬɭɛɭɫɚ 
170 ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɰɟɧɵ ɞɟɥɟɧɢɹ ɲɤɚɥɵ, ɜ ɞɚɧ; ɫɥɭɱɚɟ — 0,041 ɦɦ. ɉɨɞɜɟɫɬɢ 
ɧɚɱɚɥɨ ɲɤɚɥɵ ɨɤɭɥɹɪɚ ɤ ɨɞɧɨɣ h3 ɪɢɫɨɤ ɧ ɩɨɞɫɱɢɬɚɬɶ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɞɟɥɟɧɢɣ, 
ɭɥɨɠɢɜɲɢɯɫɹ ɡ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ ɞɨ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɪɢɫɤɢ, ɬ. ɟ. ɧɚɣɬɢ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɉ. 
ɍɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɦ, ɱɬɨ ɨɧɨ ɪɚɜɧɨ 4 ɞɟɥɟɧɢɹɦ. ɋɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ, ɢɫɤɨɦɨɟ 
ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ  

Ɍ=ɚ*ɉ=0,041*4=0,104 ɦɥ. 
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 ɐɟɧɚ ɞɟɥɟɧɢɹ ɲɤɚɥɵ ɨɤɭɥɹɪɚ ɦɢɤɪɨɫɤɨɩɚ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɚ ɫ 
ɩɨɦɨɳɶɸ ɨɛɶɟɤɬ-ɦɢɤɪɨɦɟɬɪɚ ɢɥɢ ɤɚɤɨɣ-ɥɢɛɨ ɞɪɭɝɨɣ ɬɨɱɧɨɣ ɲɤɚɥɵ. Ⱦɥɹ 
ɷɬɨɝɨ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɟɦ ɝɥɚɡɧɨɣ ɥɢɧɡɵ ɨɤɭɥɹɪɚ ɧɭɠɧɨ ɞɨɛɢɬɶɫɹ ɪɟɡɤɨɝɨ 
ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɢɹ ɟɝɨ ɲɤɚɥɭ ɢ ɦɢɤɪɨɫɤɨɩɚ ɮɨɤɭɫɢɪɨɜɚɬɶ ɧɚ ɲɤɚɥɭ ɨɛɴɟɤɬ 
ɦɢɤɪɨɦɟɬɪɚ ɩɨ ɲɤɚɥɟ ɨɛɴɟɤɬ-ɦɢɤɪɨɦɟɬɪɚ ɜɡɹɬɶ ɤɚɤɨɟ-ɥɢɛɨ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɫ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɦ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɞɟɥɟɧɢɣ ɢ ɩɨ ɲɤɚɥɟ ɨɤɭɥɹɪɚ ɩɨɞɫɱɢɬɚɬɶ, ɫɤɨɥɶɤɨ 
ɞɟɥɟɧɢɣ ɭɤɥɚɞɵɜɚɟɬɫɹ ɜ ɞɟɥɟɧɢɹɯ ɨɛɴɟɤɬ-ɦɢɤɪɨɦɟɬɪɚ. ɉɪɢɦɟɪ. ȼɡɹɬɶ ɩɨ 
ɲɤɚɥɟ ɨɛɴɟɤɬ-ɦɢɤɪɨɦɟɬɪɚ 1 ɦɦ (100 ɞɟɥɟɧɢɣ); ɜ ɡɬɨɦ ( ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ 
ɭɥɨɠɢɥɨɫɶ 21,5 ɞɟɥɟɧɢɣ ɲɤɚɥɵ ɨɤɭɥɹɪɚ. Ɍɨɝɞɚ ɰɟɧɚ ɞɟɥɟɧɢɹ ɲɤɚɥɵ 
ɦɢɤɪɨɫɤɨɩɚ 1 ɚ - -=0.046 ɦɦ. 21,5 ɐɟɧɭ ɞɟɥɟɧɢɹ ɲɤɚɥɵ ɨɤɭɥɹɪɚ 
ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɩɪɢ ɬɨɱɧɵɯ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹɯ, ɬɚɤ ɤɚɤ ɮɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɟɟ 
ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɞɚɧɧɨɝɨ ɦɢɤɪɨɫɤɨɩɚ ɦɨɠɟɬ ɧɟɫɤɨɥɶɤɨ ɨɬɥɢɱɚɬɶɫɹ ɨɬ 
ɬɚɛɥɢɱɧɨɝɨ.  

a=1/21.5=0.046ɦɦ 

ɐɟɧɭ ɞɟɥɟɧɢɹ ɲɤɚɥɵ ɨɤɭɥɹɪɚ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɩɪɢ ɬɨɱɧɵɯ 
ɢɡɦɟɪɟɧɢɹɯ, ɬɚɤ ɤɚɤ ɮɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɟɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɞɚɧɧɨɝɨ 
ɦɢɤɪɨɫɤɨɩɚ ɦɨɠɟɬ ɧɟɫɤɨɥɶɤɨ ɨɬɥɢɱɚɬɶɫɹ ɨɬ ɬɚɛɥɢɱɧɨɝɨ 

V. ɍɏɈȾ ɁȺ ɉɊɂȻɈɊɈɆ 

Ɇɢɤɪɨɫɤɨɩ ɜɵɩɭɫɤɚɟɬɫɹ ɬɳɚɬɟɥɶɧɨ ɩɪɨɜɟɪɟɧɧɵɦ ɢ ɫɦɚɡɚɧɧɵɦ ɨɫɨɛɨɣ 
ɫɦɚɡɤɨɣ. ɍɩɚɤɨɜɤɚ ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɟɬ ɫɨɯɪɚɧɧɨɫɬɶ ɟɝɨ ɩɪɢ ɩɟɪɟɜɨɡɤɟ. ȿɫɥɢ ɧɚ 
ɦɢɤɪɨɫɤɨɩɟ ɩɨɹɜɢɥɚɫɶ ɩɵɥɶ, ɫɥɟɞɭɟɬ ɫɦɚɯɧɭɬɶ ɟɟ ɦɹɝɤɨɣ ɤɢɫɬɶɸ, ɚ ɡɚɬɟɦ 
ɨɛɬɟɪɟɬɶ ɦɢɤɪɨɫɤɨɩ ɦɹɝɤɨɣ ɱɢɫɬɨɣ ɬɪɹɩɤɨɣ. Ⱦɥɹ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɜɧɟɲɧɟɝɨ ɜɢɞɚ 
ɩɪɢɛɨɪɚ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɩɟɪɢɨɞɢɱɟɫɤɢ, ɩɨɫɥɟ ɬɳɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɭɞɚɥɟɧɢɹ ɩɵɥɢ, 
ɩɪɨɬɢɪɚɬɶ ɟɝɨ ɦɹɝɤɨ, ɬɪɹɩɤɨɣ, ɩɪɨɩɢɬɚɧɧɨɣ ɛɟɫɤɢɫɥɨɬɧɵɦ ɜɚɡɟɥɢɧɨɦ, ɚ ɡɚɬɟɦ 
ɨɛɬɢɪɚɬɶ ɫɭɯɨɣ ɦɹɝɤɨɣ ɱɢɫɬɨɣ ɬɪɹɩɤɨɣ. Ɉɫɨɛɨɟ ɜɧɢɦɚɧɢɟ ɧɭɠɧɨ ɨɛɪɚɳɚɬɶ ɩɚ 
ɱɢɫɬɨɬɭ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɦɢɤɪɨɫɤɨɩɚ. ɉɪɢ ɱɢɫɬɤɟ ɜɧɟɲɧɢɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ 
ɥɢɧɡ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɭɞɚɥɢɬɶ ɫ ɧɢɯ ɩɵɥɶ ɦɹɝɤɨɣ ɤɢɫɬɨɱɤɨɣ, ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨ 
ɯɨɪɨɲɨ ɩɪɨɦɵɬɨɣ ɜ ɷɮɢɪɟ. ȿɫɥɢ ɩɨɫɥɟ ɷɬɨɝɨ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɥɢɧɡ ɨɫɬɚɧɭɬɫɹ 
ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɱɢɫɬɵɦɢ, ɫɥɟɞɭɟɬ ɩɪɨɬɟɪɟɬɶ ɢɯ ɦɹɝɤɨɣ ɬɪɹɩɨɱɤɨɣ, ɫɥɟɝɤɚ 
ɫɦɨɱɟɧɧɨɣ ɛɟɧɡɢɧɨɦ, ɷɮɢɪɨɦ ɢɥɢ ɤɫɢɥɨɥɨɦ. Ɋɚɡɛɢɪɚɬɶ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɟ ɞɟɬɚɥɢ 
ɦɢɤɪɨɫɤɨɩɚ ɧɟɥɶɡɹ. ɇɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɢ ɦɢɤɪɨɫɤɨɩɚ, ɬɪɟɛɭɸɳɢɟ ɟɝɨ ɪɚɡɛɨɪɤɢ, 
ɫɚɦɢɦ ɭɫɬɪɚɧɹɬɶ ɧɟ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ. Ⱦɥɹ ɪɟɦɨɧɬɚ ɫɥɟɞɭɟɬ ɨɬɩɪɚɜɢɬɶ 
ɦɢɤɪɨɫɤɨɩ ɜ ɨɩɬɢɱɟɫɤɭɸ ɦɚɫɬɟɪɫɤɭɸ ɢɥɢ ɧɚ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɟ-ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɶ. 

 


	Инструкция к микроскопу
	МИР-2

